
Bastelanleitung: Sorgenfresser

Ein Sorgenfresser ist ein kleiner flauschiger Freund für Ihr Kind. Er bringt das Kinderherz zum Lachen und 
hilft bei Ängsten, Sorgen und Situationen, die es überfordern. Ihr Kind kann ein Bild zu seinen Sorgen 
malen, es zusammenfalten und dem Sorgenfresser zum Futtern geben. Für viele Kinder ist es eine 
Erleichterung, wenn sie ihre Sorgen auf diese Weise erkennen und benennen können.

Das Beste: Es ist ganz einfach, einen eigenen kuscheligen Sorgenfresser zu basteln, der Kreativität sind 
keine Grenzen gesetzt. Lassen Sie Ihr Kind dabei helfen.

Benötigte Materialien:

• Eine Socke oder ein Kniestrumpf

• Styroporkugeln oder ähnliche, runde Materialien für die Augen

• Ein schwarzer Filzstift für die Pupillen

• Evtl. Stoffreste für die Zunge

• Evtl. Knöpfe für die Nasenlöcher

• Stabile Pappe

• Bunte, dicke Fäden oder Schurwolle-Garn für die Haare

• Heißklebepistole oder Flüssigkleber

• Evtl. Nadel und Faden

Anleitung:

1. Schneiden Sie ein eiförmiges Stück aus der Pappe aus und knicken Sie es in der Mitte. Das wird das 
Mundstück.

2. Krempeln Sie die Socke auf links. Kleben Sie das Mundstück in die Sockenspitze ein und drehen Sie die 
Socke wieder auf rechts.

3. Bemalen Sie die Styroporkugeln mit Pupillen. Kleben Sie die Augen auf die Socke. Mit einer 
Heißklebepistole funktioniert das am besten.

4. Verschönern Sie den Sorgenfresser mit einer Zunge, Zähnen, Knöpfen als Nasenlöcher oder einer Brille.

5. Verknoten Sie die Fäden bzw. die Schurwolle in der Mitte und nähen oder kleben Sie die verknotete 
Stelle an die Socke.

fit4future, die gemeinsame Initiative für gesunde Kitas der DAK-Gesundheit und der 
fit4future foundation, unterstützt Kinder dabei, ihr Leben aktiv, gesund und geistig 
stark zu meistern. Mehr Infos unter:

kita.fit-4-future.de

https://kita.fit-4-future.de/
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